
£?L ACARAU 
ATA DA 160  SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 07 (SETE) DIAS DO MÊS DE MAIO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 14H59, 
ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO MARTINS ROCHA, 
N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, PRESIDIDA PELO 
VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO. COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES 
VEREADORES: ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, 
JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, JOSÉ JADEJ UNE DE ARAÚJO, PAULO MARIA SILVEIRA, 
MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, MARIA ERINEUZA FONTENELE DA SILVEIRA, 
PAULO CÉSAR ROCHA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO. FALTOU JUSTIFICANDO A 
AUSÊNCIA: CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO, MANOEL 
ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO 
DE QUÓRUM O PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS 
TRABALHOS. 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

o OFÍCIO N° 0104/2021 DE AUTORIA DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE TURISMO E 
CULTURA EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO N° 113/2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ; 

o OFÍCIO N° 04910/2021 - SEC.SSP DE AUTORIA DO SECRETÁRIO DE SERVIÇO 
PROCESSUAIS DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO CEARÁ - ENCAMINHANDO O 
PARECER PRÉVIO DO TCE/CE ACERCA DO PROCESSO DE PRESTAÇÃO DE CONTAS DE 
GOVERNO - EXERCÍCIO 2017; 

o REQUERIMENTO N° 116/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO MARIA 
SILVEIRA (PDT) - REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A EMPRESA ENEL E 
A PREFEITURA MUNICIPAL SOLICITANDO A RETIRADA DE UM POSTE DE DISTRIBUIÇÃO 
DE ENERGIA QUE SE ENCONTRA LOCALIZADO NO INÍCIO DA ESTRADA DA "MATA 
ESCURA", NA SEDE DO DISTRITO DE JURITIANHA; 

• REQUERIMENTO N° 117/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (DEM) - SOLICITANDO AO COMANDO DA POLÍCIA MILITAR E À 
SECRETARIA DE SEGURANÇA E TRÂNSITO DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ O AUMENTO DO 
PATRULHAMENTO OSTENSIVO NA PRAIA DE ARPOERIAS; 

CÂMARA MUNICIPAL DE F 
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• PROJETO DE INDICAÇÃO N° 004/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON 
JOSÉ RODRIGUES ALVES (DEM) - CRIA NOVA ESTRUTURA E DIRETRIZES PARA O 
CONSELHO MUNICIPAL DE JUVENTUDE DE ACARAÚ; 

PRESIDENTE:   

FALA: "ANTES DE INICIARMOS A ORDEM DO DIA QUERO INFORMAR AOS NOBRES 
VEREADORES QUE ESTOU ENCAMINHANDO O PARECER PRÉVIO DO TCE/CE ACERCA 
DO PROCESSO DE PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GOVERNO - EXERCÍCIO 2017 PARA A 
COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO, PARA APRECIAÇÃO E 
EMISSÃO DE PARECER, NOS TERMOS DO ART. 159 DO REGIMENTO INTERNO DESTA 
CASA." 

O Jovem Anderson se fez presente fazendo o uso da Tribuna Livre pelo motivo de 
uma Ação Comunitária que procederá no próximo dia 24 do corrente mês onde o 
mesmo estará gravando um clipe na Cidade de Acaraú em homenagem aos 
guerreiros da saúde que estão se doando nesse momento tão difícil de PANDEMIA, 
deixando seus afazeres, suas famílias para poder está em prol do próximo. Deixou 
claro que independentemente de posição política do passado essa é uma ação 
totalmente apolítica, ação humanitária que vem a esta Casa pedir apio aos 
vereadores e a toda a população que assistirá ao clipe que no dia 24 irá gravá-lo. 
O jovem pediu permissão aos presentes para poder mostrar o trabalho cantando 
uma música referente a seu trabalho e após agradeceu a oportunidade. 

APÓS O USO DA TRIBUNA PELO CONVIDADO! 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

• REQUERIMENTO N° 116/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO MARIA 
SILVEIRA (PDT) - REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A EMPRESA ENEL E 
A PREFEITURA MUNICIPAL SOLICITANDO A RETIRADA DE UM POSTE DE DISTRIBUIÇÃO 
DE ENERGIA QUE SE ENCONTRA LOCALIZADO NO INÍCIO DA ESTRADA DA "MATA 
ESCURA", NA SEDE DO DISTRITO DE JURITIANHA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA comentou que foi procurado pela 
comunidade para a retirada desse poste porque quase se encontra no meio da 
estrada onde até acidentes já aconteceu. O poste se encontra no meio de uma 
curva causando problemas e pede aos colegas vereadores apoio para a 
aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE:  
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

• REQUERIMENTO N° 117/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (DEM) - SOLICITANDO AO COMANDO DA POLÍCIA MILITAR E À 
SECRETARIA DE SEGURANÇA E TRÂNSITO DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ O AUMENTO DO 
PATRULHAMENTO OSTENSIVO NA PRAIA DE ARPOERIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO desejou boa tarde a todos! Comentou 
que é um requerimento de grande importôncia ser resolvido porque os moradores 
já se econtram bastante ofensivos e com muito medo. O vereador já esteve 
conversando com o Major onde o mesmo está se sensibilizando para fazer o 
trabalho na madrugada. 

A VEREADORA MARIA ERINEUZA PEDE UMA PARTE comentou que já havia pedido 
apoio ao Major da Guarda Municipal devido o perigo que estava acontecendo e 
que o mesmo já está fazendo a parceria. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 

QUESTÃO DE ORDEM! 

REQUERIMENTO VERBAL 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA comentou que gostaria de 
fazer um requerimento verbal sobre um calçamento na localidade de Espraiado 
onde é preciso ser feito. Inclusive na gestão passada já havia pedido várias vezes 
para fazer, mas que nunca conseguiu e que deseja que se concretize. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pede permissão para subscrever 
e que também já havia conversado com a pessoa de frente para que o mesmo 
pudesse ser intensificado as ações. 

3 



CÂMARA MUNICIPAL DE 1 

ACARAU 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO também se associa ao requerimento. 

PRESIDENTE:  

 

   

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR GLEISON 
RODRIGUES E EDILSON ARAÚJO; 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA, PASSAMOS AO GRANDE EXPEDIENTE". 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR GLEISON RODRIGUES, 10  ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Iniciou suas 
palavras comentando que é necessário priorizar a plantação de árvores nativas no 
Município e acredita que o IFCE tem muito a contribuir com essas estufas nativas 
para o plano de urbanização. Agradeceu ao Secretário de Cultura e Turismo do 
Município o Sr. Ednilton Lima por está se sensibilizando com a causa em prol de 
fortalecer o turismo. Parabenizou as reuniões com os coordenadores dos 
alinhamentos em relação a questão da gestão das Escolas Públicas Municipais. 
Reintera a importância do Projeto de Indicação em relação ao Conselho Municipal 
de Juventude deixando seu abraço aos esportistas, principalmente ao time 
fluminense que é um patrimônio da Juritianha. O vereador parabenizou a Prefeita 
Ana Flávia por mais uma obra de serviço da Praça de Mongubas, pelos discursos 
dos vereadores, aos Secretários que participaram e isso é bastante importante para 
o crescimento do Acaraú em infra estrutura, educação e desenvolvimento. 

O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA, 20  ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! Inicia suas 
palavras parabenizando ao jovem Anderson pelo tocante aos corações das 
pessoas na palavra de conforto e ainda diz que é o que precisamos ter é empatia, 
amar ao próximo, respeitar as divergências, as adversidades no tocante do outro ser 
humano. O vereador falou sobre políticas de emprego da qual o Acaraú precisa 
para atender aos anseios do povo, que a Prefeita Ana Flávia tem se dedicado 
durante esses quatro meses na prefeitura voltada ao bem estar social das pessoas, 
embora ainda com tantas dificuldades. Acredita que o projeto que está colocado 
se propaga posto para toda a sociedade que votou acreditando na melhoria da 

Cidade. O vereador segue suas discussões acerca da prefeita informando que em 
quatro meses já tem projetos importantíssimos na área do turismo, educação, 
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saúde, hospitalar e entre tantos outros. O vereador termina sua fala pedindo para 
que todos possam se unir pois a melhoria é para todos. 

O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE, 30 ORADOR DESEJA Boa Tarde a Todos! O vereador 
comentou que vem mais uma vez a tribuna para falar que por mais que a atual 
administração se orgulhe em promover reformas, construções o mesmo levantou 
novos e velhos discursos. Primeiramente falou sobre os agricultores rurais que 
infelizmente até agora, por mais que exista uma Lei Municipal que obrigue a 
administração adquirindo 45% do dinheiro para compor a merenda escolar dos 
agricultores rurais, não foi feito nenhum tipo de processo licitatório para promover 
essa compra junto aos agricultores rurais desde município. Outro relato é que por 
mais que o Governo Federal tenha realocado a safra para os municípios do Acaraú-
CE até agora alguns agricultores não tiveram acesso a esse recurso. Por tanto o 
mesmo vem a tribuna para que se possa atender esse pedido. O vereador passou a 
comentar mais uma vez sobre as cestas básicas que as do Acaraú não configuram 
adequadamente a de outros municípios visinhos e até se torna mais cara por sinal e 
pede que a prefeita possa vir a público para que a mesma pudesse esclarecer a 
situação para seus munícipes. Outro detalhe é que agora dia 29 de abril a prefeita 
sobre um decreto de unificar o sistema da transparência dos municípios onde o 
Governo Bolsonaro no final do ano passado foi emitido um decreto federal 
obrigando a unificar seu sistema na transparência, a disponibilizar também nesse 
sistema um padrão mínimo de transparência. Haja vista que a prefeitura emitiu um 
decreto em 29 de abril para começar a fazer período de transição, de aplicação 
desse sistema de transparência para que todos os entes públicos e as pessoas 
tenham acesso aos gastos, receitas, dividas e despesas seja da prefeitura, seja do 
Governo Estadual ou Câmara Legislativa do Estado. 

O VEREADOR PEDRO FILHO, 40 ORADOR DESEJA Boa Tarde a todo! Inicia suas 
palavras agradecendo a Deus pela oportunidade e parabeniza ao jovem Anderson 
pela iniciativa de se sensibilizar pelo povo. O vereador falou sobre a praça de 
Mongubas onde se iniciou mais uma obra pela prefeita com belos equipamentos de 
qualidades que veio para o povo, onde famílias vão se beneficiar para o lazer. Além 
dessas obras o Acaraú ainda vai se beneficiar em muitas outras gratificantes porque 
o que a gestão quer é exatamente fazer diferente priorizando o melhor para seu 
povo. Sobre a praça do Curral Velho que se encontra totalmente destruída e 
abandonada, uma praça da qual nunca foi olhada pela gestão passada e a 
pedido da população vai ser concretizado. O vereador também esteve presente a 
Secretaria de Saúde onde o mesmo ficou feliz em saber que estão sendo 
contratados cinco médicos para trabalhar no Município de Acaraú, que o Posto da 
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Comunidade de Curral Velho vai ser contemplado com o médico Xavier para 
cuidar das pessoas. Parabenizou o Secretário de Esportes Cristian Brandão pelo 
empenho do qual o mesmo percebe as obras, a seu trabalho árduo diante da 
secretaria. O vereador falou ainda sobre o projeto do colega do vereador Gleison 
Rodrigues por ser um projeto maravilhoso sobre a juventude, pois tudo aquilo feito 
em prol dos jovens é importante. Finaliza suas palavras comentando sobre seu 
requerimento que foi aprovado por unanimidade sobre sanar o problema da 
localidade de Curral Velho devido a melhoria e segurança da comunidade, não 
apenas desta, mas como as de outras visinhas. 

A VEREADORA MARIA ERINEUZA PEDE UMA PARTE comentou que este médico está 
desde quarta feira fazendo o trabalho e que a praça já foi reformada na gestão 
passada a pedido de seu requerimento, mas que infelizmente não foi terminada, 
mas que vai ser concluída com equipamentos de exercícios. 

O VEREADOR PAULO ROCHA PEDE UMA PARTE parabeniza ao vereador Pedro Filho 
pelo brilhante pronunciamento diante da tribuna desta Casa e dizer que o mesmo 
engrandece muito a população acarauense por saber que sua demanda em prol 
do povo é de grande relevância. 

O VEREADOR EDILSON ARAÚJO, 50  ORADOR DESEJA Boa Tarde a todos! Inicia 

suas palavras desejando um dia de paz e alegria a todas as mães do 

Município de Acaraú que vai ser no domingo seguinte. O vereador falou que 

r criação do mesmo porque tudo começou por esta Casa. A famosa praia da 

já participou de grandes debates desse município, um exemplo disso é a 

Jericoacoara também iniciou aqui na Casa Legislativa da qual uma empresa 

fez a compra de dunas onde chegou cercando tudo e que a Casa recebeu 

a demanda para ser discutida para se empenhar pelo trabalho, depois 

vieram as emancipações, por tanto todos os debates importantes de uma 

Cidade geralmente passa pela Câmara Municipal. O vereador continuou 

seus comentários falando a respeito das perseguições que está acontecendo 
seguido de ódio, querendo derrubar vereadores e a prefeita e isso não é 

bom. Faz um apelo a prefeita que possa haver mais organizações nas praias 

porque está existindo pessoas com seus transportes passando por cima de 
dunas sem respeitar os turistas e as pessoas presentes, pois isso também é 

importante para somar ao grande governo. 
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QUESTÃO DE ORDEM 

REQUERIMENTO VERBAL 

NENHUM VEREADOR 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou que não precisa dessa 
disputa e nem litigância do ponto de vista das pessoas em agredir aos Munícipes 
com informações de todos os tipos de espécie. O vereador não tem dúvidas de 
que o governo da Ana Flávia e toda a sua equipe de trabalho estão trabalhando 
da melhor maneira possível para a melhoria da população. Com  informes de 
médicos serão contratados em torno de treze destes para colocar nas 
comunidades em prol dos cuidados da população. Sobre as cestas básicas os 
responsáveis já estão à frente com responsabilidade em realizar o trabalho. 

O VEREADOR PEDRO FILHO PEDE UMA PARTE comentou que o governo está para 
concertar as falhas também, não é so para acertar e que a prefeita vem fazendo 
o possível para a contratação desses médicos para suprir as carências. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que a sua fala 
mediante as cestas básicas é que se precisa verificar a falta de itens que vem nas 
cestas, tomar satisfação dos itens faltosos. O vereador pede também que a 
Secretaria de Assistência Social informe a população sobre a questão dos médicos 
e suas dificuldades de consegui-los. Sobre seu requerimento 099 onde pedia 
informações a prefeitura com base na Lei Orgânica do Regimento Interno da Lei 

#ON 

	

	Federal para que a mesma dispo nibilizasse no site todos os dados e que são essas 
repetidas atitudes embora considerado um debate, que o mesmo tras para ser 
debatido e discutidos para então ter alguma informação ou resolução. 

O VEREADOR PAULO ROCHA PEDE UMA PARTE comentou que o vereador Ênio está 
fazendo seu papel de oposição de que a Prefeita Ana Flávia no uso de suas 
atribuições legais a mesma não difere de nenhum dos poderes executivos e que 
jamais irá contrariar uma regra que é estabelecida por lei. O Tales não é mais 
Secretario de Cultura e que agora se chama Edinilton Araújo onde se encontra na 
pasta, dentro dos órgãos de controle. 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR 

ENCERRAMENTO 
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PRESIDENTE:  

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 14 DE MAIO DE 2021! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO HAVENDO 
MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO 	ENCERROU 	A 	SESSÃO 	ÀS 	17:15H, 	E 
EU 	 1° SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS SESSÕES 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 07 (SETE) DIA DO MÊS DE MAIO DE 2021 
(DOIS MIL E VINTE E UM)". 	 - 
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